

台設指揮中心防範豬流感

發現四疑似病例 申請預算開發疫苗

世界衛生組織提高豬流感疫情的警戒層級至五級。台灣當局表示，島內的口罩藥品存量充足，也有抗「沙士」的充足經驗，和最優秀的防疫指揮官，希望民衆不要恐慌。此外，台灣的豬流感疑似病例累計增加為十二例，其中八例經檢驗已經排除感染，有四例檢驗結果還未出爐。

【本報訊】據台灣媒體三十日報道：台灣「總統府發言人」王郁琦四月三十日表示，世界衛生組織將豬流感疫情的警戒層級由第四級調高到第五級，要求所有國家和地區啓動因應計劃，這意味疫情大爆發已經迫在眉睫，猶如「海上颱風警報」快要轉變成「陸上颱風警報」，對疫情變化都要保持最高警戒，政府已經成立中央疫情指揮中心，由衛生署長葉金川擔任指揮官。

「行政院」也在三十日提前召開了中央疫情指揮中心會議。「行政院長」劉兆玄並主持這次中央疫情指揮中心會議。他要求衛生署、新聞局等單位盡速辦理相關的衛生教育諮詢及宣導，讓全民都可以在短時間內了解新型流感，保護自己。

不會以封島來防病毒

疾管局副局長施文儀強調，世衛組織之所以提升了豬流感的警戒等級，主要原因應該在於疫情升溫，人與人之間的傳染個案人數，迅速增加。新病毒出現了人傳人個案，且至少已經傳染至兩個國家以上，才會將警戒等級從原本的四級提升至五級。

施文儀強調，面對這次新型流感的蔓延，台灣會堅守「邊境檢疫」、「境外阻絕」等原則，不會以封島等防阻策略來預防病毒襲台。

施文儀指出，目前島內出現了四個疑似個案，類似個案勢必越來越多，目前所有防疫原則就是希望延緩新型流感病毒襲台的時間。

疫苗工廠將完成驗證

最近新型流感疫情升高，醫療生技類股看俏，衛生署三十日在「行政院」報告「健康照護升值白金方案」，將把衛生安全作為發展重點之一。

衛生署將利用「國科會」預算，鼓勵衛生研究院及企業界，申請相關預算，投入開發新型病毒疫苗與血清，還有多種疫苗合一及負作用少的疫苗，使台灣有能力因應各類病變新流感或SARS等疫情發生。而就因應近期發生的豬流感，斥資近新台幣三十億元興建的國光生技旗下新流感疫苗廠，預定五月底完成驗證，可望成為全亞洲最大的流感疫苗工廠。「國光」日前證實，只要能取得世界衛生組織（WHO）的豬流感病毒種株後的三至六個月內，即可配合政府，緊急生產豬流感疫苗，最高產能可達二千四百萬劑。



安利第七團三十日抵基隆港，為加強豬流感防疫工作，岸邊接待小姐都戴上口罩，嚴陣以待

（中央社）



「行政院」三十日在疾管局召開疫情指揮中心會議



佛誕節將近，不少民衆到寺廟祈福，祈求疫情不要蔓延到台灣

農委會暫不禁美豬肉進口

【本報訊】據台灣媒體三十日報道：豬流感威脅全球，包括中國大陸在內的十多個國家宣布禁止美、墨豬肉進口。但農委會動植物防疫檢疫局三十日表示，台灣暫不考慮禁止美墨豬肉進口。衛生署疾病管制局更表示，暫停美國豬肉進口台灣，「是一件沒有意義的事」，根本無須討論。

農委會防檢局副局長黃國青表示，台灣是否要禁止美國和墨西哥豬肉進口，必須要視疫情發展再評估；而以現階段的疫情和相關研究來看，並無科學證據顯示病毒會在豬隻之間傳播，也未發生豬傳人的病例；也就是說，沒有證據顯示豬隻和豬肉可能造成感染風險。因此，農委會防檢局目前尚未考慮禁止美、墨豬肉進口台灣。

但養豬團體三十日則強烈呼籲政府禁止美國豬肉進口。全台養豬協會理事長潘連周表示，豬流感雖未襲台，但最近幾天的豬肉買氣已受影響，而台灣每年進口近三萬公噸的美國豬肉，對台產豬肉市場的衝擊不小，政府應盡快禁止美國豬肉銷台，才能拉抬台產豬肉的買氣。

中醫提供養生處方防流感

【本報訊】據中央社屏東縣三十日消息：豬流感蔓延，島內不少民眾到中醫就診時，都會詢問健保預防處方，屏東基督教醫院中醫師洪偉君除提供養生藥方外，也教民衆穴道按摩及吐納來增強免疫系統。

洪偉君表示，除了搭配養生保健的藥方和運動外，民衆也要作息正常，可減少流感上身機會。

洪偉君提供的藥方為：黃耆3錢、菊花2錢、桑葉3錢、桔梗2錢、蘆根2錢、薄荷2錢、荆芥2錢、防風2錢、甘草1.5錢、金銀花0.5錢、連翹0.5錢、白朮2錢。

這道藥方第一次用3000cc的水煮，第二次煮只用2000cc，煮開後就當水喝，每天喝也無妨，每人體質不同，洪偉君建議由醫生診斷後飲用。

穴位按摩方法為，1.風池穴：位置在脖子後，沿着頸部兩邊肌肉旁往上推至枕骨，按至微微酸楚即是，早中晚雙手大拇指按摩兩側穴位約1到2分鐘即可。2.大椎穴：位置在第七及第八頸椎間。3.足三里：位置在膝眼下約四指距離，沿着脛骨旁約一吋即是，早中晚各按摩約1到2分鐘。

導引吐納方法為：肩膀胸部放鬆，姿勢站立坐臥皆可，將氣吸入丹田，呼吸時要放鬆細長慢靜，吸與呼的比例大約1比2，練習時可將雙掌交疊於此處，增加注意力。

洪偉君指出，俗語說「若要身體安，三分飢與寒」，三分飢指勿過飽，寒是勞力適度運動，晚上要在11時前就寢。

周玉蔻敗訴不道歉 連戰申請查封房子

【本報訊】據台灣媒體三十日報道：台灣政論名嘴周玉蔻，涉及誹謗國民黨榮譽主席連戰在海外洗錢，官司敗訴後卻遲遲沒有登報道歉，結果其住宅被連戰的律師向法院申請查封。周玉蔻三十日表示，她的律師已和連戰的律師溝通，希望趕快和解。

五年前，周玉蔻在一個政論節目上，大談連戰到瑞士洗錢；之後連戰提出控告，誹謗案三審定讞，周玉蔻至今沒有行動，連戰於是向法院申請查封周玉蔻位於台北市敦南商圈的高級住宅。

據報道，周玉蔻這棟房子市價大約新台幣三千萬，登報道歉的費用則大約六百萬，如果房子被法院拍賣，支付登報費用後，剩下的錢會還給周玉蔻。台北地方法院日前已經來貼了封條，不過還沒有拍賣。

周玉蔻接到傳媒查詢時，表示事情沒那麼嚴重，她的律師最近持續和連戰的律師溝通，希望雙方能夠趕快和解。

富商郭台銘喜添千金

【本報訊】據中通社三十日報道：台灣科技首富鴻海集團董事長郭台銘的妻子曾馨瑩，三十日上午九點半在台北馬偕醫院剖腹順利產下一名女嬰。馬偕院方表示，郭董千金頭圍三十三公分，身長五十公分，體重二千八百五十四公克，母女均安。郭台銘與已故妻子林淑如育有一兒一女郭正守、郭曉玲。林淑如二〇〇五年三月因為乳癌過世，其後郭台銘於二〇〇八年七月迎娶小名「狗狗」的舞蹈老師曾馨瑩（見圖）。

以往郭台銘被認為是十足的工作狂，據旅遊業者說，郭台銘幾年前陪妻子林淑如到日本北海道旅遊，隨行的還有不少鴻海集團核心幹部；即使身在旅遊，一心還繫着工作，沿路幾乎都是被手機綁住，真正花在欣賞風景或放鬆心情的時間甚少。隨着這幾年妻子林淑如和弟弟郭台成先後病逝，郭台銘的心境顯然也有很大的不同，不僅訂出企業交棒時間表，也開始嚮往婚姻生活，更決定與曾馨瑩攜手相伴。

去年曾馨瑩懷孕後，大家就一直對寶寶的性別相當好奇，不過，郭台銘夫婦一直保持神秘，一直到孩子出生才揭曉。曾馨瑩選擇在懷孕三十八周提前剖腹，據馬偕醫院表示，這是郭台銘夫婦自己挑選的剖腹產時間。

與舊屬對質 扁卸責吳淑珍

【本報訊】據中通社三十日報道：台北地方法院三十日上午開庭審理陳水扁「國務機要費案」，扁家大帳房陳鎮慧再度與陳水扁對質庭上。媒體注意到，今天的陳鎮慧似乎多了勇氣，不但說話比較大聲，而且反駁陳水扁指她記帳公私不分，強調自己很忠實記帳；至於陳水扁則企圖跟吳淑珍切割，強調都是吳淑珍叫陳鎮慧作帳，一切跟她無關。

三十日一開庭，當法官徐千惠問陳鎮慧，陳水扁開庭時，有說她於公是「總統府」的出納，於私是陳水扁家帳房，還指她常會公私混記。對此，陳鎮慧馬上反駁說，她覺得她很忠實記帳，要說她公私不分，她也沒有辦法。她說，為了核對每個月的收支表數字，有時候有誤差，她還會自己貼錢補足金額。媒體指出，陳鎮慧這回有備而來，不再膽怯，面對二十多年的主僕交情，她選擇坦承面對一切。

陳鎮慧：扁妻擅改稿賞清冊

當天的庭訊除法官質問外，還首度由陳水扁直接詰問陳鎮慧，扁一開始採柔情攻勢，當庭感謝陳鎮慧過去二十多年來的協助，對陳鎮慧無端捲入案子，蒙上不白之冤和牢獄之災，他也表達深深歉意，這些話聽在陳鎮慧耳裡，讓陳鎮慧當庭落淚，頻頻用手擦拭淚水。



綠營宣布遊行如期舉行

【本報訊】據中通社三十日報道：民進黨中央三十日下午強調，除非豬流感疫情猖獗到全台進行管制，否則「五一七」嗚馬保台大遊行活動將如期舉行。

民進黨文宣部主委鄭文燦表示，嗚馬保台大遊行計劃在十七日下午二時，將於台北頂好、中山足球場、萬華火車站與台灣大學校門口等地集合整隊，下午三時出發向凱道集結，活動規劃不受疫情影響。

另外，民進黨主席蔡英文三十日中午與本土社團研商獲致共識，「五一七」嗚馬保台大遊行還將加辦高雄場，由本土社團主辦，且不排除升高抗爭，在凱道過夜，南北分進合擊。

蔡英文表示，高雄場的嗚馬遊行將由本土社團主辦、號召，民進黨不需掛名或協辦，只要負責台北場，南北兩場遊行後將透過視訊會議相互呼應，分進合擊。

據《中央社》引與會者轉述，民進黨已有升高抗爭的準備，即是「五一七」大遊行後，會師凱達格蘭大道，在凱道坐下來過夜抗爭的準備。

此外，民進黨中央下午進行「五一七」非暴力抗爭的模擬操演，請曾參與倒扁活動但如今認同嗚馬遊行的前立委錫錦貴負責訓練，並教導黨工面對暴力不屈服，即使被抬走，也要堅定地重回現場，讓暴力不能得逞，才能達到抗爭目的。

蔡英文的政治豪賭

本報記者

民進黨主席蔡英文正在進行一場自接任黨魁以來的最大的政治豪賭，而賭注就是在五月十七日舉行「嗚馬保台」大遊行，訴求的口號是「保台灣、ECFA（兩岸經濟合作架構協議）要公投；顧主權，唾棄賣台權貴；救失業，反對無能政治；護弱勢，反對一中市場」。雖然湊湊了衆多名目，但蔡英文主導的這場「五一七大遊行」怎麼看都是「名不正，言不順」，難以讓民衆認同。

首先，把ECFA和保衛「台灣主權」扯在一起，便是空洞的政治口號，硬要把經濟議題政治化。國民黨政府上台後加速與對岸展開經貿交流，幫台灣企業開拓大陸市場，正是「保台灣、救失業、護弱勢」的表現，這樣馬政府又怎麼會扣得上「賣台權貴」的帽子呢？

此外，經過幾十年的跌宕起伏，如今正是兩岸關係最融洽、最和緩的階段。今年起大陸進一步開放赴台遊，到台灣的陸客也由開始的每天幾百人驟升至現在的七千多人。人氣就是財源，據統計，赴台陸客的人數截至三月份已達近十五萬人次，為島內帶來三億美元的商機。

不過，話鋒一轉，陳水扁馬上開始跟妻子全面切割。他說，他沒看過陳鎮慧作的支出明細表，什麼都不知情，都是吳淑珍叫陳鎮慧做帳的，跟他無關。對此，陳鎮慧表示，有關帳目的問題，吳淑珍通常會保留她製作的明細表一個月的時間，待新月份的明細表製作好後，吳淑珍會把上個月的明細表拿給她，並交代要處理掉。

至於有關存、匯款的事，陳鎮慧表示，通常都是扁妻當時打電話給她，她到官邸時，夫人才會告訴她要去那裡存款，或到那裡匯錢。她說，吳淑珍都有拿陳水扁的存摺和印章去辦理存、匯款。

至於有關「國務機要費」部分，陳鎮慧說，每個月「國務費」的機密費有剩餘，這件事知道的除了她，還有「總統」辦公室主任，以及吳淑珍都知道。

至於陳水扁是否知情，但馬永成說有一份是要給「總統」，她不知道馬永成有無轉呈給陳水扁。有關製作稿賞清冊部分，陳鎮慧說，是吳淑珍、馬永成向她要薪資清冊，然後在上面把金額劃掉後，再填上去的，接着馬永成就把表格給她，製作成稿賞清冊，夫人還自己改過羅太太的金額。陳鎮慧表示，她沒有作過出納的事，她只處理「國務費」的核銷和夫人、主任交代的事。

民進黨主席蔡英文正在進行一場自接任黨魁以來的最大的政治豪賭，而賭注就是在五月十七日舉行「嗚馬保台」大遊行，訴求的口號是「保台灣、ECFA（兩岸經濟合作架構協議）要公投；顧主權，唾棄賣台權貴；救失業，反對無能政治；護弱勢，反對一中市場」。雖然湊湊了衆多名目，但蔡英文主導的這場「五一七

大遊行」怎麼看都是「名不正，言不順」，難以讓民衆認同。蔡英文要「豪賭」，這是她的自由，但不應拿老百姓的健康、生命開玩笑。已造成一百七十六人死亡的豬流感正在全球蔓延，世界衛生組織已將豬流感疫情警戒級別提高到五級。不少國家和地區紛紛呼籲民衆不要參加大規模的集體活動，以免互相傳染。民進黨立委亦建議延期舉辦遊行，但蔡英文竟然決意不改。

為何在客觀形勢不利及各界的反對下，蔡英文還要一意孤行地搞遊行？說穿了，就是為了自己的政治利益。陳水扁在獄中諷刺蔡英文對馬政府太軟弱，應該在馬上任一年前發動嗚馬遊行，「英雄氣短」的蔡英文竟爲了扁這一句話而決定遊行事宜。她執意要借這次遊行來爲自己積累政治資本，反擊陳水扁的奚落。只可惜也許「時不許蔡英文」矣。

